Начало всех категорий
1. Игра в карты    

Колоду из 52 карт разделили на две пачки по 26 карт в каждой. В верхней пачке 18 карт черных мастей. Сколько карт красных мастей в нижней пачке? 
[image: image1.wmf]Примечание: Известно, что в колоде каждая карта имеет либо черную, либо красную масть, и карт черных и красных мастей одинаковое количество. 
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2. Четыре ферзя  

[image: image3.wmf]В шахматах ферзь может двигаться по горизонтали, вертикали и диагонали на любое количество клеток, если на его пути не стоит другая фигура. Следуя этим правилам, ферзь, стоящий на шахматной доске из 16 клеток, может передвинуться на любую из серых клеток (см. рисунок). 

Расставьте на этой шахматной доске 4 ферзя таким образом, чтобы клетка, отмеченная крестиком, была недосягаема ни для одного из этих ферзей.

 [image: image4.wmf]3. Восемь карточек 
Используя предложенные  восемь карточек (семь цифр и знак сложения), составьте выражение, значение которого будет равно 2011. Карточку с цифрой 6 можно перевернуть и превратить в цифру 9, и наоборот. Все карточки должны быть обязательно использованы и ни одно число не должно начинаться с цифры 0.

[image: image5.wmf]4. Пирамида Теопса  

У Теопса есть 111 одинаковых кубиков. Из этих кубиков он построил пирамиду, как на рисунке. Начиная со второго уровня снизу, каждый кубик кладется на четыре других кубиках. Теопс построил пирамиду, использовав наибольшее возможное количество кубиков из имеющихся у него. Сколько неиспользованных кубиков осталось у Теопса?
[image: image6.wmf]5. Разрезание  

Разрежьте эту фигуру на три равные части.
Примечание. Части называются равными, если их можно совместить наложением. Чтобы совместить две части, одну из них можно перевернуть.
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6. Калькулятор Матиаса
На калькуляторе Матиаса есть странная кнопка со знаком «Х». При нажатии на эту кнопку, калькулятор показывает наибольшее целое число, не превосходящее половины предыдущего высвечиваемого числа на калькуляторе. Например, если набрать число 1000, а затем нажать кнопку Х, то калькулятор покажет число 500. А если набрать число 313, то после нажатия на кнопку Х калькулятор покажет число 156. 

Сейчас на калькуляторе отображается число 2011. Матиас нажимает кнопку Х до тех пор, пока результат не стал равен нулю. Сколько раз Матиас нажал на кнопку Х?

[image: image7.wmf]7. Пятнашки 

В этой игре можно сдвигать квадратные фишки с цифрами, находящиеся рядом с пустой клеткой, в эту пустую клетку. Например, в ситуации, изображенной на рисунке слева, можно выбрать одну из фишек «1» или «3» и передвинуть ее в пустую клетку. Каждое перемещение фишки считается одним ходом. Какое наименьшее число ходов потребуется, чтобы перевести фишки из положения, изображенного на левом рисунке в положение, изображенное на рисунке справа?
Дайте ответ 0, если вы считаете, что это невозможно.
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8. Два числа 

Дядя Матиаса и Матильды мысленно выбрал два числа из пяти, указанных на рисунке. Он сказал Матильде на ухо: «Сумма выбранных мною чисел равна…» Затем он сказал на ухо Матиасу: «Разность выбранных мною чисел (из большего вычесть меньшее) равна…». Потом дядя спросил: «Сможете ли вы мне теперь сказать, какие два числа я выбрал?» «Зная только их разность, я не могу сказать», — сказал Матиас. «Я бы тоже не смогла, но учитывая слова Матиаса, теперь я знаю, что это за числа», — сказала Матильда. Какие два числа выбрал дядя?
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В заданиях с 9 по 18, чтобы полностью решить задачу, вы должны записать количество решений и привести решение, если оно одно, или какие-либо два решения, если решений больше одного. Для всех заданий, которые могут иметь несколько ответов, предусмотрено место для записи двух решений. (Но может быть и так, что решение только одно!!!)
9. Игральные кубики  
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У Дидье есть большое количество чистых одинаковых деревянных кубиков и много наборов бумажных квадратиков размером ровно с грань каждого из кубиков, на которых нарисованы точки от 1 до 6 (точное расположение точек изображено на рисунке). Дидье приклеивает эти квадратики к граням кубиков, и получает кубики, на гранях которых расположены от 1 до 6 точек таким образом, что сумма точек на противоположных гранях всегда равна 7. Во время приклеивания Дидье может поворачивать квадратики как угодно.  Сколько различных кубиков может сделать Дидье?

Два кубика считаются разными, если, сфотографировав под одинаковым углом некоторые две грани двух кубиков, на которых нарисовано поровну точек, можно увидеть разницу между кубиками. Так, если взять кубик и на нем квадратик с тремя точками повернуть на 90 градусов, то получится другой кубик!
10. От 1 и до скольки ?   
Матиас вычисляет сумму нескольких последовательных натуральных чисел, начиная с единицы: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + …  . Когда он закончил свои вычисления, он обнаружил, что полученный результат равен трехзначному числу, состоящему из трех одинаковых цифр. Сколько чисел сложил Матиас?

11. Маршрут года 
Пять городов A, B, C, D и E расположены по окружности в указанном порядке. Из одного города можно попасть в другой двумя путями: по часовой стрелке или против часовой стрелки. Все двадцать попарных расстояний между городами различны и представляют собой целые числа. Путь из А в В составляет 20 километров по часовой стрелке. Путь из С в D составляет 11 километров по часовой стрелке и на 1 километр больше по часовой стрелке. Сколько километров от города E до города A по часовой стрелке?
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12. AAAA 
Сумма квадратов трех последовательных нечетных положительных чисел равна четырехзначному числу, записываемому одинаковыми цифрами. Чему равно наименьшее из этих трех нечетных чисел?
13. Трапеция 
Два основания трапеции равны соответственно 1515 и 2011 см. Сумма двух углов, прилежащих к большему основанию трапеции, равна 90°. Чему равно расстояние между серединами оснований трапеции? Округлите результат до целых сантиметров.

14. Только 2! 
Найдите два натуральных трехзначных числа, произведение которых равно 222 222. В ответе укажите эти два числа в порядке возрастания.
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15. Совместимые числа
Назовем два последовательных числа совместимыми,  если второе число делится на сумму цифр первого числа. Например, сумма цифр числа 2011 равна 4 и число 2012 делится на 4. Значит, числа 2011 и 2012 – совместимые. Также, 2015 и 2016 – совместимые числа, так как 2016 делится на 8. Найдите следующую после них пару совместимых чисел.

16. Перпендикулярность  
В треугольнике АВС медианы, проведенные из вершин В и С, перпендикулярны между собой.  Известно, что АВ2 + AC2 = 500. Найдите длину стороны ВС.
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